

U S A :

1/ Agent. cestou byl získán signál zájmu cizí rozvědky o čsl. občanku, která v měsíci květnu 1968 navštívila svého příbuzného v Záp. Berlíně. Občanka byla kontaktována v bytě svého příbuzného, v době, kdy tento podle všech známek úmyslně byt opustil a ponechal ji samotnou. Muž, který kontakt provedl, byl asi 50 let starý a představil se jako reportér časopisu "SPEEGEL". Během jednání se ukázalo, že muž je o čsl. občance dobře informován a že věděl, že ji zastihne samotnou v bytě. Projevil o osobu naší občanky obvyklý typovací zájem, chtěl vědět, kde tato pracuje, jak je na pracovišti spokojena, jaká je její současná nálada - situace mezi zaměstnanci. Činil dotaz na další průmyslové podniky v Rokycanech. I během projíždky po Z.Berlíně se stále zajímal výlučně o konkrétní situaci na závodech v ČSSR.

Po návratu do ČSSR obdržela občanka od tohoto cizince pohlednici z Hamburku, kam ji tento předběžně zve na návštěvu. Zá-  
tím však neuvedl ani svoje jméno, ani adresu.

2/ Spolupracovník TOPAS za svého pobytu na hudebním festivalu v TROSSINGEN v NSR v měsíci dubnu, jednal s prof. DARROW, Američanem z New Jersey, o jeho nadcházející květnové návštěvě v Plzni. Američan se přitom tázal TOPASE, zda si pamatuje jméno Američanky z New Yorku, která v roce 1967 za podzimního pobytu TOPASE v USA se při stycích s ním projevila jako agentka tamní FBI, která plnila směrem k osobě TOPASE spec. úkoly. TOPAS prof. DARROW odpověděl, že jméno si nepamatuje, ale doma v Plzni že má její navštívenku, kterou bude mít Američan za své příští návštěvy v Plzni k dispozici. Věc má pro další vývoj spec. význam v tom, že TOPAS se opět připravuje k zájezdu do USA.

Británie :

Vytěžením čsl. občana z Klatovska a na základě zpráv agentury ze zahraničí byla znovu získána zpráva, že skupina čsl. emigrace v Londýně, sdružená kolem pátera L a n g a /označen jako agent Britů/, aktivně pracuje mezi čsl. občany, kteří navštěvují v Británii svoje příbuzné, zejména emigranty.

F r a n c i e :

Během svého pobytu ve Francii, byl náš spolupracovník MILUŠE písemně vyzván k návštěvě městského úřadu v jednom francouzském městě. Pozvání znělo na určitý den. Jelikož v uvedený den byl spolupracovník se svými příbuznými na výletě, na městský úřad se neostavil. Druhý den přišel poslíček z městského úřadu a provedl ústní pozvání. Když se spolupracovník na jmenovaný úřad dostavil, bylo mu v sekretariátě sděleno, že je očekáván pánem z prefektury. Po příchodu do kanceláře, kde muž z prefektury, v civilu, seděl, se tento představil jako orgán bezpečnosti a prokázal se průkazem bílé barvy. Jako důvod pozvání orgán uvedl kontrolu dokladů našeho spolupracovníka. Tyto doklady shledal v pořádku. Při příležitosti kontroly požádal pracovník franc. bezpečnosti o možnost položit agentuře některé otázky, na jejichž zodpovězení měl zájem.

Orgán se nejdříve zajímal o otázky osobního a rodinného charakteru, místa bydliště atd. Zejména velký důraz kladl orgán na styky spolupracovníka v ČSSR a na způsob, jakým spolupracovník tyto styky získal, resp. navázal. Z celkového jednání orgána vyplynulo, že se zaměřoval na prověrku osob z řad reemigrantů z Francie, kteří jsou usedlí zejména na Karlovarsku. Někteří z těchto reemigrantů jsou již z dřívější doby aktivně Francouzům známi. Viz Síkorová, která byla před lety ve Francii vězněna pro špionáž proti Francii/.

Francouzský orgán několikrát nadhodil otázku, zda spolupracovník není ve styku se Státní bezpečností ČSSR, nebo zda mu někdy nebyly touto institucí činěny nějaké potíže.

Před ukončením rozhovoru varoval orgán spolupracovníka, aby se do ničeho nemíchal, tj. aby nepracoval pro Státní bezpečnost, a kdyby se tato někdy na spolupracovníka obrátila, aby toto Francouzům ohlásil.